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1. Yhteenvetopöytäkirjan tarkoitus 

Hallintosäännön päivittämiseen liittyvistä neuvotteluista laaditaan 
yhteenvetopöytäkirja, johon kootaan neuvottelussa esiin nostetut evästykset 
hallintosäännön päivitykseen liittyen. 

Yhteenvetopöytäkirja liitetään osaksi hallintosäännön päivitystä koskevaa 
aluehallituksen esitystä ja aluevaltuuston pöytäkirjaa. 
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2. Hallintosäännön päivitykseen liittyvät neuvotteluissa 

sovitut muutokset  

Hallintosäännön päivitykseen liittyvissä neuvotteluissa sovittiin 
seuraavat muutokset (hyvinvointialuejohtajan pohjaehdotukseen 
29.8.2024 nähden): 

Todettiin, että hyvinvointialuejohtajan neuvottelijoille antamaan 
pohjaehdotukseen 29.8.2024 nähden tehdään hallintosääntöluonnokseen 
seuraavat muutokset: 
 

- § 59. Tulevaisuus- ja kehittämislautakunnan strategisiin vastuualueisiin 
lisätään järjestöt. 

- § 83. Toisen kappaleen loppuun lisätään lause: Vaikuttamistoimielinten 
kokouskutsut, esityslistat ja pöytäkirjat liitteineen on laadittava suomen ja 
ruotsin kielellä. 

- § 163. Valtuustoryhmien toimintatuen määrää pienennetään 5500 euroon. 
- Aluehallituksen yksilöasioiden jaostoa ei lakkauteta. Jaoston jäsenmäärä 

vähennetään 5 jäseneen, joista 1 toimii puheenjohtajana ja 1 
varapuheenjohtajana. Vastaavat muutokset tehdään hallintosäännön eri 
pykäliin. 

- Palvelut ja resurssit -lautakunnan nimi muutetaan palvelut- ja 
henkilöstölautakunnaksi. Vastaavat muutokset tehdään hallintosäännön eri 
pykäliin. 

- Palvelut- ja henkilöstölautakunnan, tulevaisuus- ja kehittämislautakunnan 
ja valmius- ja turvallisuuslautakunnan varapuheenjohtajien määrää 
vähennetään yhteen varapuheenjohtajaan. Vastaavat muutokset tehdään 
hallintosäännön eri pykäliin. 

 
Neuvottelusovussa mukana olevat ryhmät sitoutuvat äänestämään 
aluehallituksessa (ja aluevaltuustossa) neuvottelutuloksen mukaisesti.  
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3. Hallintosäännön päivityksen täytäntöönpanoon liittyvät 
pöytäkirjamerkinnät 

Neuvotteluissa sovittiin seuraavat pöytäkirjamerkinnät: 

1. Lautakuntien esitysoikeuden käytännön toteuttamisesta laaditaan selkeä 
menettelyohje, josta käy ilmi, miten lautakunnan jäsen voi ehdottaa 
esityksen tekemistä, miten se laaditaan, missä ajassa se käsitellään, missä 
se käsitellään ja miten lautakunta saa tiedon siitä, mitä esityksen 
seurauksena tullaan tekemään. 

2. HUS-yhtymän asioiden tiedonkulkua ja aluevaltuuston mahdollisuutta 
vaikuttaa omistajaohjaukseen vahvistetaan esimerkiksi pitämällä 
aluevaltuustolle vuosittain seminaari tai infotilaisuus HUS-yhtymän 
taloustilanteesta ja oleellisista tulevista yhtymäkokousasioista hyvissä 
ajoin ennen aluehallituksen päätöstä liittyen HUS-yhtymän 
yhtymäkokousohjeistukseen. 

3. Kuntien kanssa tehtävää yhteistyötä vahvistetaan. Tätä työtä voidaan 
tehdä esimerkiksi siten, että tulevaisuus- ja kehittämislautakunta kutsuu 
kerran vuodessa kuntien edustajia tapaamisiin ja laatii tapaamisten 
pohjalta aluehallitukselle selvityksen yhteistyön toteutumisesta ja 
kehittämisestä. 

4. Oman asumispalvelutuotannon (johtamisrakenteen) uudelleen 
organisoinnin selvitystä jatketaan aluehallituksen ohjauksessa. Sitä varten 
laaditaan konkreettinen organisaatiokaavio sekä arvio muutoksen 
vaikutuksista yksikköjen, henkilöstön, viranhaltijoiden ja 
luottamushenkilöiden toimintaan sekä talouteen ja asiakkaiden saamaan 
palveluun. Valmistelun edetessä aluevaltuustoa ja aluevaltuuston 
neuvottelutoimikuntaa informoidaan valmistelusta ennen kuin aluehallitus 
tekee mahdollisesta asumispalveluiden uudelleen organisoinnista 
päätökset.  

5. Kehitetään raportointia esimerkiksi palvelut- ja henkilöstölautakunnalle 
yksilöasioita koskevien itseoikaisujen ja oikaisuvaatimusten määristä ja 
lajeista sekä toimenpiteistä, joihin näiden johdosta on päädytty. 

6. Aluevaltuuston kokouksissa edistetään aktiivisesti kaksikielisyyttä (suomi 
ja ruotsi) erityisesti kiinnittämällä huomiota kaksikieliseen 
esitysmateriaaliin. Simultaanitulkkausta pidetään edelleen vaihtoehtona ja 
siihen pyritään löytämään toimiva ratkaisu. 

7. Valtuustoryhmille maksettavan toimintatuen määrä tarkistetaan seuraavan 
kerran aikaisintaan vuonna 2029. 

8. Ilmasto-ohjelma ja osallisuusohjelma hyväksytään jatkossa 
aluevaltuustossa. 

9. Aluehallituksen yksilöasiain jaoston kokoonpanoon, lautakuntien 
varapuheenjohtajien määriin, palkkioihin sekä valtuustoryhmien 
toimintatukeen liittyvät hallintosääntömuutokset tulevat voimaan 1.6.2025 
alkaen. Muut muutokset tulevat voimaan 1.12.2024 alkaen. 
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10. Demokraattisen päätöksentekojärjestelmän toimivuutta arvioidaan mm. 
luottamushenkilöiden itsearviointikyselyin tulevan valtuustokauden aikana. 
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4. Allekirjoitukset   

Espoossa 2.9.2024 

 

Helena Marttila, Sosialidemokraattisen valtuustoryhmän puheenjohtaja 

 

Ville Laakso, Kokoomuksen valtuustoryhmän puheenjohtaja 

 

Nina af Hällström, RKP:n valtuustoryhmän puheenjohtaja 

 

Henna Partanen, Vihreiden valtuustoryhmän puheenjohtaja 

 

Tiina Aavaparta, Vasemmistoliiton valtuustoryhmän puheenjohtaja 

 

Ari Mönttinen, Länsi-Uudenmaan Kristillisdemokraattien valtuustoryhmän 
puheenjohtaja 

 

Cia Grönberg, Valtuustoryhmä Bellatorin puheenjohtaja 
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